

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные группы в забоях

Партийно-политическая работа на шахте много сложнее, чем на любом заводе, где люди работают бок о бок, на виду друг у друга. В шахте партийный работник может побывать в любое время, повидать кого угодно, дать коммунисту поручение. Другое дело — на угольной шахте. Горняки разбросаны здесь по два-три человека по горным выработкам, просторившимся на многие километры.

Огромную роль призваны играть в этих условиях партийные группы. Находясь все время в самой гуще производственной жизни, постоянно общаясь с людьми, работающими непосредственно в забоях, являясь нужными и запросы, коммунисты, объединенные в партийные группы, могут последовательно влиять на них и успешно решать задачи повышения добычи угля.

Большой интерес представляет опыт работы партийных групп на шахтах Волоховского угольного района, самого крупного в Тульской области. На участке № 4 шахты № 25 при подготовке партии не так давно была создана комсомольская группа, во главе которой встал молодой коммунист тов. Талызин. За короткое время группа добилась заметных успехов в социалистическом соревновании. Ежедневные политические беседы коммунистов с рабочими перед сменой сыграли большую роль в укреплении трудовой дисциплины и повышении массового стахановского движения на участке.

На шахте № 23, завоевавшей в прошлом месяце вторую премию во Всесоюзном социалистическом соревновании горняков, передовое место занимает участок коммуниста Ларина. Партийная группа участка живо интересуется производственными делами, хорошо помогает хозяйственным руководителям. Она взяла под свой контроль доставку крепящего леса в забой, подготовку рабочего места, уход за механизмами и таким образом создала необходимые условия для повышения производительности труда.

Потери рабочего времени из-за плохой организации труда и рабочего места — главное зло угольной шахты. Партийная группа подготовила ряд докладов, в которых подробно разбираются причины потерь рабочего времени. В результате этого производственная деятельность почти в полтора раза.

Партийная группа вовлекла всех работающих в техническую учебу. Для рабочих читаются лекции, с ними проводятся беседы по важнейшим вопросам производства. Парторг группы тов. Ташенко, проработавший проработком 15 лет, привнес с молотком шахтерские беседы об основных приемах скоростной проходки и о правильном креплении.

Большой опыт массовой политической работы накопила партийная группа участка коммуниста Григория Юрченко (шахта № 21). Этот переворот коллектива первым в бассейне завершила 10-месячный план. Как только шахтеры участка узнали об Указе Президиума Верховного Совета СССР, немедленно приступили к выполнению плана.

усматривающих радостью и прощеньем для работников угольной промышленности, они являлись новым обязательством — выполнить годовой план на 15 шей раньше, чем намечалось. Своим словом горняки поджигают дело, значительно перевыполняют производственные задания.

— Народ у нас дружный, сплоченный, твердый в своем слове, — говорит тов. Юрченко. — Нам, коммунистам, пришлось много поработать с людьми. Партийная группа крепко помогает мне, как командиру производства. Шахтеры идут за коммунистами на преодоление трудностей, и мы общими усилиями двигаем дело вперед.

Коммунисты участка являлись инициаторами перехода на 80-метровую лаву вместо 45-метровой. Трудности освоения ее осложнились прорывом мощного плавуна с песком, который мог заткнуть, похоронить лаву. Закреплялись бы шахтеры, появились надежды в новое дело. Партийная группа решила не отступать перед трудностями. Коммунисты встали на решающих участках, личным примером увлекли за собой людей и победили плавуны. Длинная лавка была быстро освоена.

Партийная группа удалось при помощи актива наладить ежедневную проверку хода социалистического соревнования. Работа каждого шахтера сменой учитывается не только в тоннах угля, но и в рублях.

Партийная группа глубоко интересуется жизнью и бытом шахтеров, контролирует деятельность столовой и магазинов. Коммунисты ведут агитационную работу в общежитии, добиваются улучшения бытовых условий.

С активизацией деятельности партийных групп значительно содержательнее стала жизнь первичных партийных организаций шахты. Секретари партийных организаций стали больше заниматься вопросами идеологической и культурной работы на шахтах, создавать лекторские группы, устраивать музыкально-литературные вечера и вечера самодеятельности.

Партийные группы на шахтах, как показывает опыт, в любом оправдывают себя. Волоховский район партии взял курс на то, чтобы на всех решающих участках производственной работы были партийные группы. В феврале этого года на 13 шахтах района было 24 партийных группы. Теперь их 45.

В конце прошлого года райком партии начал проводить семинары с партгруппами. На этих семинарах читаются доклады на политические темы и в практике партийно-политической работы на участках, о руководстве соревнованием и опыте передовых партгруппиров. На заседаниях бюро райкома партии в этом году обсуждались опыт трех партийных групп.

Переселение центра массовой политической работы в партийные группы дало значительные результаты. Заметно возросла политическая и производственная активность шахтеров. Треть «Волоховская» и «Красноармейская», находясь на территории района, с начала года значительно перевыполнили задания.

В. КУРНИН, (Спец. корр. «Правды»).

г. Волохово, Тульской области.

Формальный подход к большому делу

От корреспондента «Правды» по Краснодарскому краю

С трибуны сошел последний оратор. Торжественно и безмятежно, словно нечто мало значащее, был зачитан проект решения. — Есть предложение принять проект за основу, — сказал председатель. — Возражений нет? — Нет! — послышалось из зала. — Какие есть дополнения, изменения? — Принять в целом!

Никто не пожелал высказаться о проекте, ни у кого не появилось новых мыслей, предложений, дополнений. Важное решение было принято буквально в три минуты.

Так закончился пленум Краснодарского горкома ВКП(б), обсуждавший вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров — один из важнейших вопросов партийной работы.

У Краснодарской городской партийной организации есть серьезные недостатки в подборе, расстановке и воспитании кадров. Переклоном выдвигаются на руководящие посты без достаточного изучения их деловых и политических качеств. Имеются факты некорректного отношения к людям, забывшим о служебных обязанностях и партийном долге. Велика текучесть кадров.

Директор одного из заводов Главпищепрома Борзенко «неожиданно» для горкома оказался бесцельным человеком. Он приспосабливал социалистическую собственность, разбавлял продукты собственного хозяйства. На советской работе люди не развивались карьеристы: Лях — бывший заместитель председателя исполкома городского совета, Пригоров — бывший начальник районного жилищного управления. Эти люди перестали заботиться о государственных интересах, потеряли связь с массами, пренебрежительно относились к нуждам трудящихся.

Явно невостребованы и не используемые доверия руководители, разумеется, освобождены от работы. Но необходимых выводов из этого бюро горкома не сделало.

В Краснодаре запущено городское хозяйство. Медленно ремонтируют и восстанавливают жилые дома. Отлученные на это средства используются плохо. Неукомплектованы работают трамваи, автобусы, электростанция, баня. Знают ли об этом в городе? Знают, но мер не принимают. Не хватает большевикской инициативности и требовательности.

Об этих недостатках следовало бы говорить на пленуме горкома. Это не случайно. Никто не критиковал горком за запущенность работы с кадрами, никто не сказал о серьезных недостатках в деятельности руководителей исполкома городского совета и его отделов. Молчаливым были обходившие факты самостоятельности ряда работников партийных и советских органов.

Почему так получилось? Очевидно, потому, что в Краснодаре рассматривают своим пленумом как простую формальность. К очередному пленуму готовились плохо. Большинство пленума готовились плохо. Большинство пленума готовились плохо.

В списке приглашенных на пленум мы видим фамилии начальников и управляющих трестами, работников горпромторга, треста столовых и других учреждений. А секретарей партийных организаций находим в этом списке только двух.

Все это обусловлено низким уровнем партийности, отсутствием критики и самокритики — этого важнейшего средства большевистского воспитания кадров.

Так называемый формально-бюрократический подход руководителей Краснодарского горкома пленуму горкома превращается в некое ритуальное мероприятие, и не достиг цели, которую была поставлена перед ним.

И. КОРШУНОВ.

Городок металлургов

ЧЕЛЯБИНСК, 28. (Корр. «Правды»). Район, где живут металлурги, — один из самых молодых в Челябинске. Центр этого района — городок Челябинского металлургического завода — начал создаваться в 1942 году. Сейчас здесь 120 жилых и трехэтажных жилых зданий, десятки индивидуальных домовиков.

Городок металлургов благоустроен. В этом году покрыты асфальтом центральная магистраль, шоссе Металлургов, улицы Кутузовская, Пожарская и Электростанская. Одновременно с асфальтированием дорог устраиваются тротуары из бетонных плит, улицы озеленены, проводятся электрические освещение. В городке, летом создан парк культуры и отдыха.

Между городком металлургов и заводом проложены трамвайные пути. По ним ходит пока рабочий поезд, а с мая 1948 года будет нужен трамвай. К 30-й годовщине Октября заканчивается постройка моста через реку Миасс, который соединит район металлургов с центром Челябинска.

БАКСАНГЭС ПРЕВЗОШЛА ДОВОЕННЫЙ УРОВЕНЬ

НАЛЬЧИК, 28. (Корр. «Правды»). В 1936 году в ущелье реки Баксан была построена Баксанская гидроэлектростанция. Бурные воды реки дали электростанции промышленности и хозяйства Кабарды, курортам Минераловодской губернии.

Гитлеровцы полностью разрушили крупнейшую на Северном Кавказе электростанцию. С помощью советского правительства трудящиеся Кабарды в предельно короткий срок восстановили Баксангэс.

Борясь за реализацию предпринятых обязательств, коллектив Баксангэса досрочно выполнил государственный план второго года послевоенной пятилетки. Выработано электроэнергии на 15 процентов больше довоенного.

Чествование орденосной больницы

Вчера в Государственном Малом театре состоялся торжественный вечер, посвященный награждению Московской больницы им. С. П. Боткина орденом Ленина за многолетнюю успешную работу по медицинскому обслуживанию населения Москвы.

С докладом о пройденном пути и росте больницы за годы советской власти выступил главный врач больницы им. Боткина В. А. Шимельович.

С огромным подъемом собравшиеся приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Благоустройство завода

Завод, где директором тов. Селдов, — одно из самых молодых предприятий столицы. В качестве производственной базы он получил сильно захлапанную территорию и старые корпуса, требовавшие капитально-восстановительного ремонта.

Менее чем за год завод преобразился. Отремонтированы старые заводские корпуса, а рядом с ними выросли новые здания. Упомянутого завода, где были мусор и хаос, появились фонтан, деревья, кустарники, цветники, спортивная площадка, место отдыха для рабочих. Все проходы и проходы покрыты асфальтом.

Являясь из месяца в месяц перевыполняет свой план.

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских преступников в Белоруссии

БОБРУЙСК, 28. (Корр. «Правды»). Сегодня в г. Бобруйске начался судебный процесс по делу о злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими захватчиками на территории БССР. Перед судом Военного трибунала Белорусского военного округа предстал 21 бывший военнослужащий немецкой армии, участвующий в тяжелейших преступлениях против советского народа. Все они обвиняются по ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 августа 1943 года.

Дело рассматривает Военный трибунал Белорусского военного округа под председательством генерал-майора юстиции Керова, в составе членов суда подполковник юстиции Виноградова, подполковник юстиции Певельского; государственное обвинение поддерживает военный прокурор Белорусского военного округа полковник юстиции Завьялов. Подсудимых защищают адвокаты.

На первом судебном заседании в присутствии большого количества жителей Бобруйска и ближайших к городу сел было оглашено обвинительное заключение. В нем рассказывается, как терали белорусскую землю немецко-фашистские захватчики в мрачные годы оккупации. За три года, которые прошли в лагерях на территории БССР, они убили и замучили в лагерях смерти, сожгли в огне, заморили голо-

дом свыше 2 миллионов 200 тысяч мирных граждан Белоруссии. Более 350 тысяч мужчин и женщин они угнали в рабство. Их руками было сожжено, взорвано и разрушено 209 белорусских городов, более 400 тысяч жилых домов в сельской местности, 72 тысячи учебных заведений, свыше десяти тысяч различных промышленных предприятий. Огромные разрушения подвергнуты также города, промышленность и сельское хозяйство Бобруйской области. Немцами только убито было 82 тысячи человек мирного населения в Бобруйской области.

Во всех этих преступных злодеяниях и преступлениях перед судом генерал-лейтенант, бывший командир 31-й моторной дивизии немецкой армии Окснер Вильгельм, генерал-лейтенант, бывший командир 78-й штурмовой дивизии Траутманс-Гор, генерал-майор, бывший командир 36-й моторной дивизии Копрап Александр, полковник, бывший командир 727-го полка 707-й охотничьей дивизии Франке Гайнц, фельдфебель, бывший командир взвода той же дивизии Грим Альфред, бывший командир гор. Минска и руководитель минской областной национал-социалистической организации Липенко Вильгельм и другие обвиняемые.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу обвиняемых.

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских преступников в Донбассе

СТАЛИНО, 28. (Корр. «Правды»). Сегодня в утреннем заседании Трибунала заслушаны показания нескольких свидетелей о бесчеловечном режиме, который немецко-фашистские установили в лагерях военнопленных в городах Донбасса. Врам М. И. Перещинский рассказывает, что в Герольском лагере военнопленных вылавливали лишь осыльки и отходы картофеля. Хлеба им не давали. Свидетель дважды был в лагере и видел там десятки истощенных и больных людей, нуждавшихся в срочной помощи.

— Мне, — говорит свидетель, показали двенадцать человек. Это были живые трупы. Один раз я видел, когда их везли на работу. Многие не могли идти, товарищи несли их на своих плечах. Я видел, как военнопленных избивали палками и растаптали.

О том, какие нечеловеческие страдания выпали на долю содержащихся в Герольском лагере пленных советских воинов, свидетельствует тот факт, что после освобождения Донбасса в районе этого лагеря были обнаружены тысячи зарытых в землю трупов.

О жизни советских военнопленных в лагере, находившемся в шахтерском поселке Нов-Экономическом, говорит свидетель И. Д. Крайнов, работавший счетоводом на шахте.

— Условия в этом лагере были ужасными, — сообщает свидетель. — Военнопленные размещались в десяти бараках, обнесенных колючей проволокой. Многим места на бараках не хватало, и они вылезали на голом полу. Коридоры валялись бурой — по дну в лопь на человека и по шести граммов хлеба. В лагерях парадом вылавливали дезертиров, ежедневно умирало до сотни человек. Через несколько дней после организации лагеря военнопленных заставили работать на шахтах, камойных карьерах, на ремонте дорог. Помню случай, когда человек четыреста военнопленных шло 30-градусном морозе привезли на лесной склад. Здесь они поработали часа четыре, и за это время от истощения и холода умерло двадцать человек.

— Условия в этом лагере были ужасными, — сообщает свидетель. — Военнопленные размещались в десяти бараках, обнесенных колючей проволокой. Многим места на бараках не хватало, и они вылезали на голом полу. Коридоры валялись бурой — по дну в лопь на человека и по шести граммов хлеба. В лагерях парадом вылавливали дезертиров, ежедневно умирало до сотни человек. Через несколько дней после организации лагеря военнопленных заставили работать на шахтах, камойных карьерах, на ремонте дорог. Помню случай, когда человек четыреста военнопленных шло 30-градусном морозе привезли на лесной склад. Здесь они поработали часа четыре, и за это время от истощения и холода умерло двадцать человек.

— Условия в этом лагере были ужасными, — сообщает свидетель. — Военнопленные размещались в десяти бараках, обнесенных колючей проволокой. Многим места на бараках не хватало, и они вылезали на голом полу. Коридоры валялись бурой — по дну в лопь на человека и по шести граммов хлеба. В лагерях парадом вылавливали дезертиров, ежедневно умирало до сотни человек. Через несколько дней после организации лагеря военнопленных заставили работать на шахтах, камойных карьерах, на ремонте дорог. Помню случай, когда человек четыреста военнопленных шло 30-градусном морозе привезли на лесной склад. Здесь они поработали часа четыре, и за это время от истощения и холода умерло двадцать человек.

дла к Доброполью и Красноармейску, лагерь и вся округа его полностью эвакуировались. Остались лишь около 600 человек, не способные двигаться и шить. После ухода охраны местные жители открыли лагерь, и некоторые военнопленные разошлись по населенным пунктам в поисках пищи. Число в одиннадцать для населения группа немцев солдат, зашла в лагерь и человек пятьдесят растерзала.

Последний Лукас, говорившийший пленных из лагеря в Заторжье, подтверждает на суде, что в лагере оставались истощенные, не способные к маршу люди и что из числа отправленных в Заторжье многие туда не дошли: умерли или были растерзаны в пути.

Затем Трибунал переходит к допросу подсудимого — бывшего командира полка лейтенанта батальона Вильгельма Ренцигера. У этого подсудимого, обвиняемого в Германии специальной полицией СС и награжденного за работу во Франции и России железными крестами, есть о чем рассказать. Его батальон охранял в Бисове лагерь «Сирен», находившийся близ страшного Бабьего Яра. Там содержались советские граждане украинской национальности, самоопределившиеся в свободной и подпольной работе. Лагерь был охвачен колючей проволокой, через которую пропускаться электрический ток. Завлаченные голодом и побоями от голода и болезни.

Трибунал допросил и последнего из обвиняемых — Ото Хехендорфа, бывшего команданта гор. Артемовека, получившего награждение за работу в Германии и всеми силами старавшегося оправдать оказанное ему доверие. На суде Хехендорф настаивает отрицать все предьявленные ему обвинения, но был обвинен в преступлении свидетели советскими показаниями.

Свидетель — бывший житель Артемовека Г. П. Грановский, бывший начальник штаба партизанского отряда В. Л. Забавин и житель Артемовека А. Е. Гончаров — навалили на суд, где и когда по указанию Хехендорфа производились обыски на мирных гражданах, аресты и казни заключенных.

Допрос подсудимых и свидетелей на этом был закончен.

А. ИОНОВ.

Пленум ЦК КП(б) Киргизии

ФРУНЗЕ, 28. (Корр. «Правды»). Состоялся очередной пленум ЦК КП(б) Киргизии, обсуждавший вопросы о задачах партийных организаций в избирательной кампании. Докладчик и товарищи, выступавшие в прениях, подчеркнули, что предстоящие выборы в местные советы являются важнейшей политической кампанией. В результате образуется более 14 тысяч избирательных комиссий, в которых будут участвовать десятки тысяч человек.

В местные советы предстоит избрать свыше 12 тысяч депутатов. Задача партийных организаций — обеспечить тщательную организационную подготовку к выборам, развернуть широкую агитационно-массовую работу среди избирателей.

Пленум обсудил также вопрос о мерах успешной партийной работы в промышленности и транспорте.

На обсуждении вопросам пленум принял разоблачающие решения.

В. КУРНИН, (Спец. корр. «Правды»).

г. Фрунзе, Киргизской области.

Литовский народ в братской семье народов СССР

Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая власть помещиков и капиталистов, начала новую эру в истории человечества.

Под влиянием могучих, непобедимых идей Октябрьской революции рабочие и крестьяне Литвы поднялись на борьбу за свое социальное и национальное освобождение, на борьбу за свершение власти буржуазии, опирающейся на поддержку иностранных империалистов. С помощью штыков немецких оккупантов, путем различных провокационных ухищрений литовская буржуазия пыталась удержать в повиновении трудящиеся массы, однако движение народных масс ширилось, и закончился установлением советской власти на большей части территории Литвы.

Об этих днях в статье «Еда идут» товарищ Сталин в конце 1918 года писал: «Революционный пожар в Литве разгорается с возрастающей силой. Видны уже в руках Советов рабочих и безземельных крестьянских депутатов. Грандиозные демонстрации в Вильно, имели место на днях, вопреки дезорганизации кайзеровской Тарибу. Горный принц Вильгельм Совета Совету Народных Комиссаров и Красной Армии достаточно ярко говорит о характере освободительного движения в Литве. Советы в Ковно, Шауляй и других городах, Советы в волостях и деревнях под самым носом вендетты генерала Гофмана, — все это свидетельствует о силе патисса советской революции. Образовывается в Вильно рабочее правительство Литвы, с его близким манифестом, несомненно создаст надежный центр объединения революционных сил Литвы. Красные стрелки Литвы повсюду своей родной освобождение. Признание литовского рабочего правительства Российской Советской Народной Республики укрепит в них веру в окончательную победу». (Т. IV, стр. 183 — 184).

В огне ожесточенных классовых боев зародилась Коммунистическая партия Литвы, написавшая на своих знаменах лозунги Великого Октября. В первых числах октября 1918 года в Вильно состоялся первый объединенный съезд Коммунистической партии Литвы и БССР, и это боевое содружество революционных рабочих и крестьян Литвы с русскими и белорусскими рабочими красной Литвы проходит через

новую дальнейшую историю борьбы литовского народа за свою свободу и независимость. Молодая советская республика не смогла тогда устоять перед объединенным натиском литовской буржуазии и иностранных империалистов. Кроваво рабочих и крестьян была залита литовская земля в 1919 году. Советская власть была заложена. Однако память о днях свободы продолжала жить в сердцах трудящихся, возмущавшая их из борьбы против кулаков и помещиков. Буржуазия была не в силах вытравить ее из сознания широких масс трудового народа Литвы.

Коммунистическая партия Литвы работала в глубоком подполье, выноса держала знамя борьбы за осуществление идеалов Октября, за восстановление советской власти в Литве и на протяжении двух десятилетий неустанно спланивала трудящихся Литвы на борьбу против господства буржуазии, за советскую власть.

Литовская буржуазия, уничтожив все демократические завоевания периода наибольшего подъема революционного движения, применила по отношению к трудящимся все средства разнузданного террора. В тяжелых условиях подполья Коммунистическая партия Литвы укрепила свои связи с массами, организовывая широкий фронт народной борьбы против фашизма.

Коммунистическая партия Литвы свято сдержала великим традициям партии большевиков, была неизменно верна лозунгам Великого Октября, революции, делу Ленина — Сталина, боролась за чистоту своих рядов, вода непримиримую борьбу с оппортунизмом и сектантством, со всякими попытками враждебных элементов изнутри подорвать ее боеготовность.

В 1940 году было свергнуто антинародное, правившее немцами и другим иностранными империалистам, правительство Сметона и единодушным решением Народного Сейма Литвы, выразившего волю народа, установлена Советская власть. Широие народные массы Литвы стали под знаменами Коммунистической партии, поднялись на борьбу за укрепление Советской власти, за социалистическую перестройку жизни республики.

Широко развернувшаяся в условиях советской власти мирное строительство было нарушено вероломным нападением гитлеровской Германии. На Советскую Литву обрушился первый удар гитлеровских полчищ.

В тяжелые годы гитлеровской оккупации литовский народ не склонял головы перед немецкими захватчиками — несомненным фактом Литвы.

Героическая борьба советского народа, великие заветы Октября, имя Сталина вдохновляли трудящихся Литвы. В годы Великой Отечественной войны еще более укрепились решимость трудящихся Литвы неуклонно идти по широкому советскому пути, на который они вступили в 1940 году, еще более укрепились уверенность литовского народа и исторической правоте великого дела Ленина — Сталина. В годы Великой Отечественной войны, в дни тяжелых испытаний еще более окрепли любовь и братство литовского народа к народам СССР, к великому русскому народу, впрямую или ему братской помощи в самый тяжелый час его существования.

Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне спасла Литву, которая готовилась осуществить немецкие оккупанты. Восстановление советской власти в Литве вернуло литовскому народу его суверенность и государственность, его политическую независимость и свободу. Советский Союз вторично освободил литовский народ.

С величайшей энергией освобожденный литовский народ занялся залечивать раны, нанесенные немецкой оккупацией, вылезая за восстановление и развитие народного хозяйства республики.

Советская власть осуществила немалые заботы литовского народа — впервые в истории Литвы были восстановлены литовские земли, — Вильно, Клайпеда вошли в состав нашей республики. Около 90 тысяч крестьян получили от советской власти землю, за которую они так долго боролись. Рабочие работают на предприятиях, являющихся всеобщей собственностью. Школы и университеты широко открыли свои двери для детей трудящихся.

Перед партийной организацией республики встала задача: возглавить трудящихся масс, воспитывать сознательных тружеников социалистического общества.

Партийная организация республики сконцентрировала свое основное внимание на работе в деревне, среди трудящихся села. Нужно было помочь бывшим батракам, безземельным и малоземельным крестья-

нам, десятилетиями находившимся в кабале у кулака-мироода и помещика, стать на ноги, покончить с вековой задолженностью и темнотой, превратиться в сознательных тружеников социалистического общества.

В деревню была направлена большая группа партийного актива. Среди сельского населения широко развернулась политическо-воспитательная работа. Шла борьба за проведение земельной реформы. Организационно укреплялись молодые машинно-тракторные станции, совхозы.

Советская власть, партия большевиков открыли перед трудящимися литовской деревни новый путь развития сельского хозяйства и подвела своего благословения — путь сельскохозяйственной кооперации, которая уже в настоящее время охватывает широким слоем трудового крестьянства.

На практической работе, в борьбе с трудностями выросли и политически возмужали новые люди литовской деревни. В республике широко известно имя трактористки Виржайской МТС Юренис Юренис. За высокую производительность труда тов. Юренис награжден Советским правительством орденом Красной Звезды, трудящиеся крестьяне избрали знающего трактористку депутатом Верховного Совета Литовской ССР. Так же широко известно имя старшего механика Утенской МТС тов. Алауне. В результате его самоотверженного труда Утенская МТС стала одной из передовых МТС в республике, досрочно выполнила план тракторных работ. Таких людей в литовской деревне с каждым днем становится все больше.

После восстановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) трудящиеся литовской деревни с энтузиазмом приняла обязательство товарищу Сталину — добиться высоких показателей по всем видам сельскохозяйственных работ, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. Своим словом трудящиеся крестьяне, все работники сельского хозяйства с честью выполнили: к 10 октября этого года республика выполнила план хлебозаготовок, в среднем случае хлеба крестьянскими хозяйствами государству по сравнению с прошлым годом на 910 тысяч пудов, МТС досрочно выполнила план тракторных работ. Выращен и собран обильный урожай, заложена прочная основа для урожая будущего года.

Не менее значительными задачами стоят перед партийными организациями Литвы в области промышленности. Необходимо было поднять из развалин разрушенные ок-

культантами фабрики и заводы, провести большую реконструкцию остальных предприятий и превратить их в передовые социалистические предприятия. Необходимо было освоить социалистические методы труда, планирования и учета, сплотить коллективы рабочих на выполнение грандиозных планов, намеченных послевоенной сталинской пятилеткой.

Партийные организации возглавляли борьбу рабочих, техникумов и инженеров за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки и в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской революции, широко развернули социалистическое соревнование. Правильно расставляя ресурсы предприятий, создание условий для выполнения работниками социалистических обязательств, более внимательное отношение к жилищно-бытовым условиям рабочих способствовали успешной работе промышленности Литвы, тому, что промышленность Вильно уже в середине октября завершила 11-месячный производственный план.

На смену рабочим выдвинулись передовики производства, локальные образцы социалистического отношения к труду. Таков Петрас Гедра, мастер обуюной фабрики «Раунон Велая» («Красное Знамя»), предложивший, по примеру московского сталовника Матросова, план массового внедрения наиболее производительных методов труда и добившийся таким образом, что его цех досрочно заканчивает выполнение годового плана. Таков старший токарь Каунасской металлообрабатывающей фабрики Тарнаускас, Сорос дот тов. Тарнаускас работает на заводе, но только при советской власти его труд приобрел подлинно творческий характер. Тов. Тарнаускас — лучший производительный завод, увеличивший большое внимание воспитанию новых кадров квалифицированных рабочих. За трудовые успехи Советское правительство наградило тов. Тарнаускаса орденом Ленина.

Подобных примеров можно привести много.

Партийная организация республики последовательно работает среди интеллигенции, уделяет большое внимание делу переподготовки старых кадров и созданию новых кадров интеллигенции. Литовская буржуазия, державшаяся у власти с помощью запуганных буржуазных государств, всеми силами инвертировала в сознание интеллигенции инва-

низкоконформизма дают себя чувствовать и поныне.

За годы, истекшие после освобождения Литвы, в среде интеллигенции произошли немалые изменения. Литовские писатели, художники, композиторы все чаще включаются в борьбу за воспитание трудящихся в духе советского патриотизма. Творческие успехи писателей и театральных работников Литвы высоко оценены правительством СССР, удостоеными лучших из них Сталинских премий. Литовская интеллигенция все решительнее освобождается от остатков влияния буржуазно-националистической идеологии, от пережитков капитализма, активнее включается в общественно-политическую жизнь республики.

Великие достижения советской власти в Литве неустанно укрепляют морально-политическое единство трудящихся нашей республики. Об этом ярко свидетельствуют блестящие победы, одержанные блоком коммунистов и беспартийных как в 1946 году — во время выборов в Верховный Совет СССР, так и в 1947 году — во время выборов в Верховный Совет Литовской ССР.

Не может быть сомнения, что предстоящие выборы в местные советы пройдут в атмосфере единения, полного доверия литовского народа политике партии Ленина — Сталина.

Трудящиеся Советской Литвы, подвиги пройденного пути и тех достижений, с которыми они приступят к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, отдают себе полный отчет в величественности тех задач, которые им предстоит еще решить.

Перед нами стоит задача дальнейшего развития сельского хозяйства. Примером в этом нам служат достижения социалистического сельского хозяйства других советских республик. Перед нами стоит задача развития промышленности и успешного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Мы будем воспитывать широчайшие массы трудящихся в духе марксизма-ленинизма, в духе животворного советского патриотизма, беспредельной преданности партии большевиков и Великому Сталину.